■2019.12.19星期四 ■热线:66111111 ■责编:余维新 雷军虎 美编:周斌 照排:汪金莲 审读:钱元平

用燃气灶炖肉 炖着炖着火灭了

差点要了黄师傅一家人的命!

本报讯(记者 孙美星 通讯员 谢美君)12月 17日是鄞州黄师傅49岁的生日,原本打算热热闹 闹庆祝一番,如今却只能躺在鄞州二院急救医学 中心病房内度过。因为燃气使用不当,他和家人都 住进了医院。

"真没想到生日竟会在医院里过,不过幸好没 有酿成更惨的悲剧。"庆幸之余,黄师傅也想给市 民提个醒:冬季使用燃气一定要注意安全。

黄师傅回忆,12月14日凌晨4点,他开始忙 活起来。因为要炖的肉有很多,所以他把肉一盆盆 地分装好,打算一份一份用燃气灶小火慢炖。每隔 1小时,闹钟都会准时响起,他就会起床换下一份 肉继续炖。黄师傅记得自己最后一次起来是早上6 点,当时他的妻子还迷迷糊糊说了几句话。忙完 后,看时间还早,他又上床继续睡觉。

没想到再次醒来,自己却在救护车上。原来, 当天早上8点左右,夜班回家的儿子一进门就闻 到家里有一股浓浓的煤气味,仔细查看后,发现燃 气灶上的炖肉还是温热的,但火早已熄灭,燃气阀 门没有关闭。黄师傅和妻子昏睡在床上怎么也叫 不醒,奶奶和姑姑同样不省人事。惊觉不对劲的儿 子小黄立马开窗通风,并拨打120电话求救。

在送医院途中,黄师傅和妻子、妹妹3人相继 醒来,但71岁的老母亲却始终意识不清,甚至出 现了大小便失禁的症状。

"老人的情况最严重,当天就住进了急诊重症 监护室。"接诊的鄞州二院急救医学中心陶清华医 生说,经过高压氧舱治疗等一系列对症处理,目前 -家人的情况已明显好转,黄师傅的老母亲也从 重症监护室转入普通病房。

冬季是燃气事故高发季节,鄞州二院急救医 学中心每年都会接诊一些煤气或一氧化碳中毒的 患者,其中大部分都是使用燃气不当或使用煤炉 取暖不当造成的。

医生提醒:家中安全无小事,使用燃气时千万 不能马虎大意。烧水、炖汤时要小心锅内液体溢出



熄灭炉火,最好不要走开。晚上睡觉前为了安全起 见,最好打开厨房的窗户,关上厨房门。如果闻到 有刺鼻的气味或已经出现头晕、乏力、恶心、意识 不清等不适感,应当果断关闭燃气总阀,及时开窗 开门通风,并尽快到医院救治,以免延误病情。

宁波男子捐献造血干细胞跨国救人

'有位外国朋友身体里将流淌着我的血液"

这是首次在宁波完成的涉外造血干细胞采集工作



12月18日上午,在市第一医院 造血干细胞采集室里,39岁的王剑 安静地躺在病床上,脸上带着微笑。 "现在最大的心愿就是我捐献的造 血干细胞能让那位外国友人重获新 生,祝那位朋友早日康复。"

在配型成功后,王剑又经过了 高分辨血样配型、全面体检、抽血化 验、注射动员剂等一系列历时近半 年的准备工作。上午9点,王剑进入 捐献造血干细胞的最后一个环节 -造血干细胞采集。

下午1点10分,造血干细胞采集 顺利完毕,265毫升造血干细胞混悬 液将于12月19日空运到大洋彼岸,移 植到一名患有血液系统恶性肿瘤的 外国友人体内,为其带来生的希望。 据了解,王剑由此成为我市第94例造 血干细胞捐献者,这也是第一次在宁 波完成的涉外造血干细胞采集工作。

因为一个承诺,他开启跨国生命救援

王剑是一位建筑工程师,也是一位运动爱好 者,体型相当结实。

第一次接触献血,要从20多年前说起。"当时 我还在上大学,和同学们一起参加学校组织的献血 活动。参加工作后的一次献血中,工作人员向我介 绍捐献造血干细胞。当时也没多想,觉得能救人当 然是好事。"2015年年底,他正式加入中华骨髓库。 在那之后,他又参加了两次机采血小板。

今年8月份,海曙区红十字会的工作人员联系 他,称他的血样与一名患者初次配型成功,征询他是 否愿意进行高分辨配型,乃至捐献自己的造血干细 胞。与此同时,还有另一位志愿者也初配成功,最终

将会"择优录取"。

当时,王剑的心情有点复杂。因为在今年上半 年,他踢球受伤,左锁骨刚动完手术拆了钢板。他担 心自己的血样可能达不到标准。

但最后他还是毫不犹豫地表示愿意履行捐献 承诺,随时准备捐献自己的造血干细胞以挽救患者 的生命。

和王剑不同,妻子谢女士考虑到丈夫术后不 久,身体还没完全恢复,采集会不会加重身体负担。 虽有顾虑,但还是支持丈夫。不仅如此,她还加入到 安慰婆婆的行列:"他是去救人,这么优秀的儿子是 您培养出来的,也有您的功劳。

王剑进行了三次高分辨血样配型

由于是涉外捐献,配型的要求更高。9月21日 到11月29日期间,王剑进行了三次高分辨血样配 型。三轮对比后,王剑的血样更匹配,更适合捐献给 这位患病的外国友人。

可对于王剑来说,捐献准备工作他早就在做 了。这半年以来,为了达到采集要求,他一直坚持增 强体质、锻炼身体,保持健康饮食,杜绝烟酒。

从12月14日起,王剑在市第一医院注射了第 一针动员剂,以确保外周血液中的造血干细胞浓度 达到采集要求。

王剑告诉记者,在注射动员剂的第二天,他的 身体出现浑身疼痛的症状,医生告诉他这些是正常 反应。第三天,症状逐渐消失。

"造血干细胞存在于人体的骨髓内,注射动 员剂的目的是让造血干细胞进入到外周血中,以 利于下一步在人体外周血内采集造血干细胞。" 宁波市第一医院血液科医生告诉记者,这种采集 方式是目前通用的,也是对捐献者最安全的采集 方式,只是在注射动员剂的时候会让捐献者感到 些许不适。

4个多小时采集265ml造血干细胞混悬液

12月18日上午8点半,王剑注射了第九针动 员剂。半个小时后进入捐献造血干细胞的最后-环节,正式开启造血干细胞采集。

王剑躺在细胞采集室的病床上,妻子谢女士陪 在床头。血液从王先生右臂的静脉导出,经过血细 胞分离机采集后再重输回体内,整个采集过程持续 了4个多小时。

当天下午1时10分,造血干细胞采集完毕,共 采集到265ml造血干细胞混悬液。据悉,这些采集 的造血干细胞将于12月19日空运到大洋彼岸,救 治远在异国他乡的患者。

"可能从明天开始,万里之外有个从未有过交集 的朋友身体流淌着我的血液,想到这里我觉得生命 真的太神奇了,希望他(她)早日康复。"王剑说。

《现代金报》分类广告 热线: 0574-87254648 QQ: 2598766662 地址:浙江省宁波市海曙区药行街 35号灵桥广场 1405室

遗失声明

宁波通源智达投资中心(有限

宁波甬

大发票,代码:13302188 号码:00179842,金 9072, 额:799.00元,声明作废 **宁波**伟胜教育信息咨询有限公 司遗失营业执照副本,统一社会信用代码:91330203MA29 3CKF8J,声明作废

宁波云之风医药科技合伙企业 (有限合伙)遗失公章、财务 章 法人章(法人姓名:徐惠 云)各一枚;遗失开户许可证 原件一份(核准号]33100745 02701),机构信用代码证—

记

者

陆 麒

通

员

友

份(编号:G13330201148431 91B),现声明作废 **遗失**大地保险商业险保单,保

章、法人章(法人姓名:徐之 菡)各一枚,现声明作废。

减资公告

根据公司股东会决议, 将注册资本由600万元人 民币减至5万元人民币,并 按有关规定办理工商减资

0206742170711X,声明作废 减资公告

本,统一社会信用代码:9133

根据公司股东会决议, 将注册资本由1000万元人 民币减至10万元人民币, 并按有关规定办理工商减

宁波惠悦涵管理咨询合伙企业 (有限合伙)遗失公章、财务 意味上意味上被免疫。 日: AEDFBE0015D00, 印刷号: 33021900001946, 毎明作废

奉化尚田镇 214 省道边,土地 10亩,厂房7000m²;另有空置土 地10亩。以上两块土地全部有

联系电话:13605782699 分立公告

慈溪市普明物流有限公司 慈溪市普信物流有限公司

经股东会决议,慈溪市普明物流有限公司采取派生分立方式,分立成二家公司,即慈溪市普明物流有限公司采取派生分立方式,分立成二家公司,即慈溪市普明物流有限公司存续,办理分立变更登记,注册资本变更为366.12万元人民币;分立新设:慈溪市普省物流有限公司,注册资本1313.88万元人民币,办理设立登记,并按合有关规定向公司登记主管机关及有关部门办理设立登记,并按公司分立前的债权,债务及其他相关的权利,义务,由分立后的公司承担,并对公司分立前的债务承担连带责任。特定公司

今伙)遺失公章一枚,编号: 302060106559,声明作废 **宁波**合才投资合伙企业(有限 合伙)遺失法人章(法人: 工社会)。 王林豫),声明作废。

宁波永鹏磁业有限公司

宁波澳克力磁业有限公司